



《守护黄山的中国好人》新书首发式举行

钱三雄出席并讲话



星报讯(记者 徐越蕾/文 高斌/图) 8月30日上午,由安徽文艺出版社出版的《守护黄山的中国好人》新书首发式在合肥举行。省委常委、省委宣传部部长钱三雄,中国精神文明网总编辑管萍出席并讲话。

2022年8月13日,习近平总书记给黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,充分肯定他们用心用情守护美丽黄山的先进事迹,勉励他们继续发挥好榜样作用,带动更多身边人向上向善。两年来,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,以“收信人”的荣光、“答卷人”的责任,持

续深化“践行核心价值、打造好人安徽”主题实践。截至目前,我省累计已有25人荣获“全国道德模范”称号、1731人荣登“中国好人榜”。

《守护黄山的中国好人》立体展现了黄山之巅一群人、一辈子、一件事的可贵坚守。通过该书出版发行,引导全省上下感恩总书记的深切关怀、感受好作品的动人光彩、敬佩模范者的精神风采,大力营造学习好人、崇尚好人、争当好人的浓厚氛围,为现代化美好安徽建设提供鲜明价值引领和强大精神支撑。

助企施工消隐患 为民办事获锦旗

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 姚杜娟 张前程 季云冈) 9月2日上午,合肥热电集团两名员工代表将一面印有“市政行动快如电、工作效率令人赞”的锦旗送到蜀山区市政管理处,表达该企业对蜀山区市政管理处为民办实事的肯定和感谢。

原来,前期贵池路出现热力管道老化漏气问题,合肥热电集团进行了抢修,但因地下管线复杂、强降雨等因素导致工程进度缓慢。蜀山区市政管理处获悉企业施工困难后,与合肥热电集团进行了对接,承担起抢修工作中最难啃的“硬骨头”——道路开挖及恢复工作。

“针对这些情况,我们进行了细致勘查,结合贵池路实际情况,制定了‘封闭单幅路面、错时错峰施工’等施工策略,分时分段分幅交替进行施工,尽量减少交通堵塞和施工噪音,确保周边居民安全出行。”蜀山区市政管理处相关负责人介绍。同时,在施工区域设立了安全标识等防护用具,安排专人在周边指挥交通,确保生产、安全两不误,全力按期完成施工任务。

最终,赶在秋季开学前全部施工完成。

安徽出台新政加强知识产权法治保障

星报讯(记者 马冰璐) 9月3日,记者获悉,安徽省市场监督管理局(知识产权局)、安徽省司法厅联合出台《关于加强知识产权法治保障深化协同保护的实施意见》(以下简称《意见》),强化全省知识产权行政管理部门与司法行政机关在知识产权保护工作中的协同配合,共同构建知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”工作格局。

《意见》结合安徽实际,在加强知识产权法规制度建设、推进知识产权侵权纠纷行政裁决、推动知识产权纠纷化解社会共治、发挥鉴定机构技术支撑作用、发挥公证制

度的职能优势、深化律师知识产权法律服务工作、做好知识产权法治工作宣传、深化知识产权国际交流合作等八个方面,提出了37项具体举措。

《意见》明确,统筹推进《安徽省知识产权保护与促进条例》立法,制定《安徽省地理标志产品保护办法》等规章制度;推进市域、县域专利侵权纠纷行政裁决规范化建设国家级试点工作,将专利侵权纠纷行政裁决工作纳入地方法治政府相关考核和整体部署;完善我省知识产权纠纷人民调解组织,推动知识产权纠纷调解与复议、诉讼、仲裁等工作衔接。

“沉浸式”观摩庭审 “零距离”与法同行

近日,中国邮政集团有限公司安徽广德市分公司的15名工作人员走进广德市人民法院,旁听观摩了两起刑事案件的庭审,面对面、零距离体验了一堂普法公开课。庭审中,法官审查了案件的基本情况,听取了公诉机关指控的犯罪事实、量刑建议和被告人的陈述等。整个庭审氛围庄重严肃,过程重点突出、井然有序。旁听人员通过观摩,“沉浸式”接受了普法教育,“零距离”感受到了法律的威严。

下一步,广德法院将持续深化司法公开,通过实地参观、旁听庭审、交流座谈等方式邀请社会各界人士走进法院,让大家全方位了解法院工作,融入式感受阳光司法,着力提升人民群众对法院工作的认同感、满意度。

胡庆薇 沈天洪 曹开发

安徽部分学校因高温临时停课

星报讯(本报记者) 眼下“秋老虎”正在发威,大部分地区中小学已经开学。因持续晴热高温天气,多地发布紧急停课通知。记者了解到,安徽也有部分学校因此停课。

据了解,芜湖市、郎溪县部分学校因高温天气紧急停课,芜湖市有部分学生家长收到班级群通知,要求各班根据实际情况,征求家长意见,允许学生下午课程和托管请假不到校。郎溪县教体局发布通知:9月3~4日,城区实验小学、建平小学、第三小学、第四小学暂时停课两天。城区其他学校及乡镇学校(幼儿园)根据天气状况情况,

采取“一校一策”,有停课需求的学校,由乡镇教管委会同学校(幼儿园)报教育主管部门同意后实施。同时,记者了解到全国范围内,江西九江、江西南昌、四川成都、四川南充也都相继发布了停课通知。

根据安徽省气象台发布的预报,虽然9月3日我省高温天气有所缓和,但4~9日高温天气再次发展,全省大部分地区最高气温34~37℃。面对即将到来的高温,合肥不少学校也是面临着“高温挑战”,记者向合肥市教育局询问是否有停课方面的计划,相关负责人称,暂时还没有接到通知。

提升现金服务水平 让现金支付更便利

为构建反假货币宣传长效机制,持之以恒抓好含山农村商业银行反假货币宣传工作,优化现金服务措施,切实提高社会公众反假货币意识和防范假币能力,9月3日,含山农村商业银行环峰支行工作人员来到含山彩虹出租车公司,为出租车公司和出租车司机普及“零钱包”和反假货币知识。

在出租车公司宣传现场,该行工作人员向出租车公司工作人员和司机发放宣传折页,讲解人民币防伪特征、假币鉴别方法、收到假币应该如何处置以及人民币相关知识,以此提高出租车司机假币防范意识和识别技能。同时告知出租车司机拒收人民币是违法行为,并拿出了预先装好零钱的“零钱包”,现场为出租车司机兑换。

下一步,含山农村商业银行将持续落实优化支付服务、提升支付便利性工作要求,常态化提供“零钱包”兑换服务,扎实推进拒收现金整治工作,切实提高反假货币宣传质效。

张艳

开学季,注意防范这些常见传染病

星报讯(记者 马冰璐) 新学期开始,孩子们重返校园,不少家长开始感叹和担心:听说开学季就是“生病季”,自家小孩假期生龙活虎,一开学就特别容易生病,那么开学季有哪些高发传染病呢?如何预防,让孩子远离传染病呢?9月3日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

学生常见呼吸道传染病

流行性感冒是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要经飞沫传播,传染性很强;水痘是由水痘带状疱疹病毒引起的一种呼吸道传染病,以全身性丘疹、水疱、结痂为特征;流行性腮腺炎又称“炸腮”,是由流行性腮腺炎病毒引起的一种急性病毒性传染病,主要通过飞沫传播;支原体肺炎是由肺炎支原体感染引起的肺炎,以持续发热不退、多发性干咳或剧烈咳嗽为特征,不及时就医易引发肺炎;疱疹性咽峡炎主要是由柯萨奇病毒A组和肠道病毒71型引起的急性上呼吸道感染,以咽部出现疱疹溃疡为特征。

学生常见肠道传染病

诺如病毒感染性腹泻是由诺如病毒感染引起的急性胃肠道传染病,主要经“粪-口”途径传播,亦可经水源、食物、接触等途径传播,传染性强,很容易在学校、托幼机构等集体单位造成传播流行。手足口病是由多种肠道病毒引起的急性传染病,以口腔、足部出现皮疹为特征,可伴有呼吸道症状。

如何预防这些传染病?

养成良好生活习惯,早睡早起规律生活,适当运动增强体质等,保持身心健康;日常生活中坚持“喝开水、吃熟食”,少吃生冷食物,不吃腐败变质食物;居家环境和教室勤通风、勤打扫、保持环境卫生,减少病毒和细菌的滋生。

接种疫苗是预防传染病最有效的手段,新生入托、入学时,教育机构应当查验预防接种证,发现免疫规划疫苗漏种的,监护人要按照规定补种。